

Director: Adolfo Febles Mora

Fundado el año 1910

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS)

Número 6.843

Suscripción, 2 pesetas al mes

"Gaceta de Tenerife" en Berlín

Nuevas juventudes

Alguien afirma que la juventud alemana está dominada por el radicalismo político en sus diversas tendencias. Existe el peligro de que tal afirmación, a fuerza de ser repetida, sea en todas partes aceptada como moneda corriente. ¿Aumentan las cifras de las juventudes nacionales-socialistas y comunistas, de las secciones juveniles de los "Casos de Aereo"? Es posible. Pero ello no da una idea exacta y completa de lo que ocurre en la juventud alemana. El mundo presta interés a los que se preocupan de atraer su curiosidad a fuerza de estrépito y deja olvidados a los que laboran en silencio.

La juventud católica alemana y sus organizaciones labora en silencio, sin dejarse contaminar por las corrientes extremistas, y además contribuye a la mayor justicia de los conceptos que sobre la juventud alemana prevalecen en el extranjero. No toda la juventud católica, forma parte de las organizaciones militantes, pero el número de los que figuran inscritos en las mismas es, de todos modos, considerable. Las "Asociaciones juveniles" y las "Juventudes" propiamente dichas federadas entre sí, con sus sedes centrales de Dusseldorf, dirigidas por el secretario general Walker cuentan con centenares de miles de socios. Existen, además, asociaciones católicas de aprendices, de dependientes de comercio y de estudiantes universitarios. La asociación católica de los alumnos de los establecimientos de segunda enseñanza "Nueva Alemania" cuenta con más de 20.000 asociados.

En todas estas asociaciones conviven representantes de las diversas profesiones, oficios y clases sociales y el sistema federativo de relaciones da al movimiento católico juvenil la necesaria unidad de frente. Cuanto antecede se aplica también a las organizaciones de la juventud femenina católica.

¿Qué espíritu reina en estas organizaciones? Si el radicalismo significa la sustitución de la razón por la pasión, la juventud católica alemana no es radical, ya que son inconfundibles sus símbolos, y claras las finalidades que persigue. Nadie aventaja a la juventud en radicalismo si por tal se entiende la decisión y el

entusiasmo, cada día renovados, puestos al servicio de la vieja causa. La juventud católica es intrínseca en su catolicismo y no tolera en sus filas a los que no sean católicos practicantes. Desconoce el cansancio y la indiferencia y a juzgar por la espléndida película que la asociación "Nueva Juventud Alemana" proyectó recientemente en uno de sus campamentos, el espíritu de que está animada, no es otro, por su intrepidez, que el que hubiera podido inculcarse en sus enseñanzas el propio San Felipe Neri.

Fieles a los mandatos de la moral, sométense a la autoridad de Cristo-Rey y protegidas bajo su bandera se lanzan al asalto de nuevas posiciones, donde implantar la moral y la fe católicas. Espiritu difícil de analizar, porque surge de las entrañas del sentimiento religioso, pero característico, indudablemente, de esa nueva juventud que es fuerte sin ser militarista afionada a los ejercicios fieles sin olvidar por ello la supremacía de los espirituales, alegre sin infantilidad, romántica y profundamente penetrada a la vez de la seriedad de la vida. No es vana exageración decir que de la juventud católica alemana puede estar orgulloso el mundo católico entero.

La confirmación de lo antedicho lo encontramos, en las siguientes palabras de Rohrbach, escritor anticatólico: "La fuerza del movimiento juvenil católico reside, en primer término, en su unidad de dirección, en la habilidad y energía tradicionales con que la Iglesia sabe ejercer su autoridad, y en segundo término en el hecho de que todas las clases sociales, desde el obrero hasta los que ejercen las profesiones liberales, pasando por los funcionarios, artesanos, comerciantes e industriales, están representados en su seno.

Dentro de 20 años podrá notarse la importancia que reviste para la renovación moral de la Nación, la existencia de millares y millares de jóvenes decididos a una sección eficaz e inspirados por los principios de la doctrina y de la moral católicas".

A. BRAUN.

Berlín, Julio de 1931.
(Prohibida la reproducción)

El Estatuto de Estella

Las aspiraciones del pueblo vasco

Una solemne Misa y un grandioso mitin (Información por correo)

Trenes especiales a Guernica

Bilbao, 13 de Julio.—Con objeto de que pudiera trasladarse a Guernica la gran cantidad de público que había mostrado deseo de hacerlo, se pidió a la Compañía del ferrocarril de Amorebieta a Guernica trenes especiales con este fin.

A las nueve y quince llegó a la villa foral el primer tren, que fue acogido con gran entusiasmo. Después fueron llegando los demás expedicionarios.

A las diez se celebró en las casas consistoriales la solemne recepción de alcaldes y diputados electos de las Vascongadas.

La ciudad estaba toda engalanada con banderas y colgaduras.

La comitiva se reunió en la plaza de los Fueros y siguió a la plaza de la República, donde se celebró una Misa solemne, a la que asistieron las autoridades. Presidió el altar, adornado con gran gusto, una Imagen de la Virgen. Cantó la Misa la *Schola Cantorum* reforzada con elementos de Bilbao y el coro popular vasco Elai-Alai, todos dirigidos por el maestro Zubizarreta.

Después de terminado el Santo Sacrificio, que fué oído por más de diez mil fieles, la Comisión regresó al Ayuntamiento.

Después de la Misa se celebró un "aurreku" de honor.

Mitin en la plaza de la República

Para las cuatro de la tarde estaba anunciado el mitin en la plaza de la República.

Desde antes de las tres la plaza estaba materialmente abarrotada de gente.

Una vez comenzado el acto, el primero en hacer uso de la palabra fué el alcalde de Azeitia, señor Orbeago, que habló en nombre de la Comisión permanente de alcaldes, que dijo que después de la Asamblea de Estella y del triunfo de las urnas, el acto que se celebraba suponía una ratificación a los diputados de la región.

—¡Alerta!—terminó diciendo—, todas las razas de Euzkalerria. En pie todo: euzkadi. El pueblo, unido en estos instantes, abraza la plena confianza en que sus diputados romperán las cadenas que nos oprimen y arrancarán el puñal que la inconsciencia o la mala fe clavaron sobre nuestras leyes. Estas palabras fueron ahogadas con una gran ovación.

Seguidamente hizo uso de la palabra el diputado por Vizcaya, don Marcelino Oreja.

—Hay que defender—dijo—los principios de libertad sacrosanta, prostituida y hollada por la teoría de que el Poder central está por encima del Poder regional, que considero un error legal contra el derecho que establece el pueblo. Esta es la expresión del pueblo vasco. No de todo el pueblo vasco, porque hay unas lagunas que conviene cerrar: esas comisiones gestoras que, salvando los respetos para las personas, no son espejo del país, ni representan la conciencia vasca. Yo me dirijo a los alcaldes de las cuatro provincias para que en este aspecto cumplan con su deber, si no queremos dejar a nuestros hijos una herencia prostituida.

Se impone a esta campaña, netamente fuerista, el fantasma del separatismo, y yo digo que los separatistas, los que tratan de destruir la unidad, la vida de relación entre las regiones, son los que consideran que la Patria es el lugar donde se nace o se muere.

Nuestro pueblo, que ha sabido administrarse, quiere su vida de orden y de trabajo, y porque sabe, como lo hizo antes y lo hace ahora, hacer el uso debido, reclama la devolución de sus derechos arrebatados.

Yo quiero terminar diciendo que con la ayuda de Dios y con la de los vascos habremos de conseguir el reconocimiento de nuestra personalidad y se nos devolverán los derechos que nos corresponden. El criterio mío es el siguiente: si

se tratase de efectuar por las Constituyentes una poda en las bases de Estella, hay que responder: O todo o nada.

—Continuación habló el diputado por Navarra señor Damborena, que resumió su discurso diciendo:

—Vamos a defender la Religión, no como elemento indispensable para la salvación de nuestra salmas, porque eso es ministerio de la Iglesia, sino para salvación de la sociedad. Nosotros no nos servimos nunca de la Religión para fines políticos, pero nos serviremos de nuestra actuación para una mayor gloria de la Religión.

El canónigo de Vitoria y diputado por Guipúzcoa señor Pleidain, en su discurso dijo:

—Me habéis elegido diputado para que defienda el Estatuto de Estella, que podría resumirse en la facultad para que los euzkaldunak podamos entendernos directamente con la Santa Sede con independencia absoluta del Estado Español y de todos los Gobiernos españoles.

Mañana saldremos para Madrid mis compañeros y yo, no a pedir ni a mendigar, que acabaron ya los tiempos vergonzosos de la mendocidad afortunada. No iremos como fueron otras veces los diputados vascos a pedir al Gobierno español miserables concesiones; vamos a exigir, a reclamar, a reivindicar lo que es nuestro, las facultades que como programa mínimo están contenidas en el Estatuto aprobado en Estella, a arrancar la plena soberanía para que vosotros podáis negociar directamente con la Santa Sede. Vamos a reivindicar esa facultad, vamos a reclamarla y recordar para que se enteren bien los que están obligados a ello que las Cortes de Navarra y las Juntas generales acordaron con la Santa Sede sin ninguna intervención del Gobierno español. Y lo vamos a reclamar así en nombre de nuestra democracia vasca, que ha servido de modelo a Constituciones como la inglesa y la norteamericana. Y esto, en nombre de esa democracia y de la libertad del pueblo que está sobre todos los Parlamentos habidos y por haber. Que no se venga diciendo ahora que esas facultades son inalienables de la República y del Estado español. Yo creo que Alemania y Suiza son repúblicas tan bien organizadas como la española, y Alemania concedió a Prusia y a Baviera la facultad de concordar libremente con la Santa Sede, y Suiza concedió la misma facultad a Friburgo.

El alcalde de Guecho pronunció unas palabras, diciendo:

—Pueblo vasco: en pie. Ahora es cuando empieza tu gran jornada, la jornada definitiva. Ten fija la vista en tus diputados, en tus embajadores. Seguid paso a paso nuestros movimientos. Y si allí, por incomprensión se ríen, más en pie, hasta que el sol ilumine nuestra libertad.

Adios a todos. Hemos de acomodar nuestra actuación futura al desarrollo de los acontecimientos de Madrid.

Adios, hasta pronto, hasta que la autora de libertad amanezca y empiece a iluminar nuestra Patria. Si estas libertades no se nos conceden, en pie todos.

Toda esta minoría de diputados defenderá en el Parlamento español los derechos del pueblo.

Adios, hasta pronto, que volvamos con la libertad para Euzkadi."

Terminado el acto, los diputados se dirigieron después a la Casa de Juntas. El señor Oreja escribió el siguiente pensamiento que, a requerimiento suyo, fué firmado por todos los representantes en Cortes:

"Hay en el corazón de todos los vascos una cruz que antes fué leño del pueblo venerado. Nuestros padres nos hicieron jurar ante él, nosotros renovamos hoy el juramento".

ASUEROTERAPIA

Una charla con el doctor Ninot Ferrán

La casualidad nos hizo—hará unos dos meses, aproximadamente—testigos presenciales de tres casos de curación, obtenidos por el sistema o método de la Asueroterapia. Otros casos recientes, nos han decidido a practicar una información en la persona del doctor Ninot Ferrán, autor de tales curaciones y delegado especial del doctor Asuero en las islas Canarias.

Con este fin, nos encaminamos a su domicilio. (El Vespéro naufraga ya en las líneas). Estamos en un balcón del hotel Victoria; de una parte se domina el mar; y de la otra, el desfile tumultuoso de las personas, que se pierden en el laberinto de las calles; los vehículos van cantando su monótono traque, hasta confundirse, allá en la lejanía, con la laxitud de los ecos, o hasta amarse con el ruido de los grotescos oradores de los cafés vecinos...

—Nos volvemos, mirándonos uno al otro, casi al unsono. Don José Ninot Ferrán, siempre amable y exquisito, se coloca frente a mí, en una posición que parece decir: "Cuando guste". Es explícito y categórico.

—¿Podría decirnos—le interrogamos—algo del método curativo que usted emplea?

—El método de las intervenciones nasales o Asueroterapia—nos responde—se halla en el período constituyente. Me explicaré en cuanto a su concepto científico, estamos en el período de teoría—no de doctrina—. Los fundamentos datos de bastante tiempo; y digo bastante para deshacer el error de muchos que creen que Bonnier fué quien los descubrió.

—Dejando aparte—nos sigue diciendo—el Teha-tehin de los chinos y las cauterizaciones del pabellón de la oreja por Val-salva, Giess usaba la cauterización de ciertos puntos de la mucosa nasal para regularizar las menstruaciones. Haer, en 1882, estableció que la cauterización de la mucosa nasal provoca accidentes reflejos en la esfera del trigémino, pneumo gástrico y gran simpático. Paso por alto infinidad de autores que dan nombres más concretas, y llegamos a Menier, que,

en 1906, acepta zonas hipersensibles en la pituitaria. Todo esto no interesa a una información periodística; pero si hago mención de ello es para echar por el suelo los achagues de curanderismo y charlatanería que cayeron sobre la Asueroterapia hace más de dos años y que hoy vemos reproducirse de vez en cuando por los que no se han informado todavía de que en una Universidad extranjera—la Universidad de Filadelfia—un médico español, el doctor Gómez Huesa, compañero del doctor Asuero, ha sido nombrado instructor del profesorado de aquella Universidad de Medicina. En España también funcionan las clínicas de asueroterapia, en San Sebastián, Gijón, Madrid, Barcelona...

El doctor Ninot Ferrán, hace un silencio; sus ojos, tras el cristal de sus gafas, parecen sumirse en las reflexiones.

—Entonces — preguntamos — no fué Bonnier el inventor de este método de curaciones?

—Hay que rendir—nos contesta vivamente—verdadero homenaje al sabio Bonnier. Su teoría del trigémino le llevó a establecer puntos en la mucosa nasal correspondientes a los centros bulbares, provocando con la irritación de dichos puntos, una corriente centrípeta hacia el centro bulbar respectivo, que, estimulado, daba origen a otra corriente centrífuga hacia el órgano correspondiente. Gráficamente, podríamos decir una central de teléfonos con sus abonados.

—¿Pero Bonnier no producía curaciones?

—Sin duda alguna—responde el doctor Ferrán—. Pero no todas las que pueden obtenerse; y tampoco, según su teoría. Y aquí empieza el concepto que debe merecernos el estado actual de este asunto. Una teoría es una verdad incompleta; y aceptando el principio filosófico "errando, corrigitur, error", dejamos la teoría de Bonnier para aceptar la del genial Asuero, que establece la de las embolias.

—¿Está la juzga más aceptable?—volvemos a interrogar sobre, está, punto para deshacer nuestra incertidumbre.

—¿Qué duda cabe?—dice el señor Ninot.

Y luego aclara:

—Aparte de entrar en juego las vías principales de la sensibilidad orgánica, sólo el trigémino, según la teoría de Bonnier, entra en acción el papel motor y vaso-motor del gran simpático, y probablemente la sensibilidad propia del mismo, sensibilidad de la que se habla, aunque no la ha podido ser probada.

—Se dice, señor Ninot, que hay sugestión, acción personal del operador...

—No hay nada de sugestión en Asueroterapia; El enfermo, con el pleno dominio de sus facultades, se somete a la actuación del médico, el cual no ejerce poder alguno sobre la voluntad del individuo, sino que estimulando, por medio del estímulo, la mucosa nasal en ciertos y determinados puntos, hace entrar en acción las vías de la sensibilidad orgánica, los agentes motores y vaso-motores de nuestro organismo, restableciendo funciones perturbadas, y sin que intervenga en todos estos actos la sugestión. Por esto debemos llamar Asueroterapia fisiológica al método de Asuero, rindiendo homenaje a su autor, que es español altruista y observador en grado sumo de la ética profesional.

—Referente a la acción personal del operador, poco puede decirse; pero sí es un hecho que uno obtiene éxitos donde otro había fracasado. Y este es otro punto interrogante en la cuestión: ¿Hay acción personal; en qué consiste?... Que la hay, sí lo creo; en que consiste, no puede expresarse de otro modo que llamando amperajes al número de vibraciones que constituyen nuestra vida, que no es más que movimiento, el cual amperaje debe ser reglado, poniéndose al tono, en el sujeto enfermo. La psiquis propia individual e inmaterial, ese fluido vital—llámesele como se quiera—que desconocemos, nos merece el mismo concepto que la electricidad al ingeniero electricista, que la maneja sin conocerla, produciendo luz, movimiento y fuerza.

Preguntamos:

—¿Esa es, pues, la acción personal que efectúa la operación?

—Es un estado tan peculiar que se encuentra en operador y operado, que yo no dejo jamás de establecer un circuito cerrado con el enfermo. Debo advertirle—nos dice—que es un criterio personal mío, tal vez equivocado, pero que me permite conocer en muchos casos el momento de la curación del enfermo. Así como no puede negarse la corriente que existe en nosotros, comprobable con dos simples vasos de agua, del mismo modo podemos darnos cuenta del cambio que se opera en el enfermo al actuar en su mucosa endo-nasal, apreciando en la mano que cierra el circuito los estímulos provocados por el estímulo, los cuales recorren todo el organismo del enfermo. Hay algo tan grande en este estado de contacto con el enfermo, que no puede ser definido; y así como no será poeta el que no nazca poeta, del mismo modo no podrá obtener los resultados deseados el que no posea ciertas y determinadas condiciones. Apo-

Por nuestros pueblos

De la vida canaria

ARONA

Culto en honor de la Virgen del Carmen

Con inusitado esplendor se celebraron en este pueblo los cultos religiosos en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

En la mañana del día 16 las campanas del templo parroquial anunciaban el gran día de fiesta, que los aroneños dedicaban a la Virgen.

Lucea para este día el templo sus mejores galas y ornamentos, levantándose en el altar mayor un artístico trono cubierto de flores y de luces, en el que se hallaba la nueva y artística Imagen de la Patrona de los marinos, escultura regalada a la parroquia de este pueblo, por una bienhechora señora de la localidad. Verdaderamente encantador, era el aspecto que ofrecía el altar levantado para la Virgen, junto al cual se rindieron el citado día los religiosos corazones de los vecinos de Aroña, ante las plantas de la nueva Imagen.

Comenzó el acto con la ceremonia de la bendición de la Imagen de referencia, actuando como madrina la señora donante y el M. I. canónigo don José García Ortega. Terminada la bendición, tuvo comienzo la Misa, con vestuario y sermón a cargo del canónigo de referencia. El discurso del señor García Ortega fué muy elocuente, un verdadero cántico de amor a la madre-amante y eterna de los marinos, fué una oración a la Reina de la Misericordia, que movió todos los corazones para ofrecerlos a las plantas de la Virgen bendita.

A las nueve de la noche, después del rto de Rosario y Lelania cantada, ocupó la cátedra de la Verdad, el párroco de Villafra, prestigioso y elocuente orador.

Una vez terminado el sermón, tuvo efecto la procesión de la Virgen del Carmen, siendo acompañada del Clero parroquial y de una compacta muchedumbre. Esta procesión recorrió el trayecto de costumbre.

También se ha celebrado en el templo parroquial, un solemne Novenario en honor de la Virgen del Carmen, habiéndose visto el templo invadido de fieles.

En la última novena ocupó la sagrada cátedra el párroco de este pueblo don José Siverio, el que desde aquel lugar cantó las glorias de la Virgen.

Completa no estaría esta reseña, sin antes felicitar al párroco de este pueblo don José Siverio por su fructífera e incansable labor sacerdotal, que ha venido a coronar el éxito de los pasados cultos religiosos. Justamente felicitamos a la distinguida señora donante de la nueva Imagen de la Virgen, así como a todas cuantas personas se interesaron en cooperar en la brillantez de los pasados cultos.

El Corresponsal.

EL DOMINGO DEPORTIVO

El Deportivo Tenerife empata con el Athletic de Gran Canaria

El altavoz instalado y escuchado por una multitud inmensa, en la Plaza de Torres, nos anunció el sábado que en el encuentro que se celebraría en el Estadio, habría una sorpresa. ¿Una sorpresa? ¿Cuál podía ser? ¡Ah! ¿Arenchibia? Chispitas de alegría ante esta posible afirmación.

Camino del campo. ¿Arenchibia? volvemos a repetir. Sí, tiene que ser. Y seguimos avanzando. Cruzamos la puerta. ¿Situación! Dos equipos reservas se batían cansinamente dentro de la cancha de juego. En uno de ellos, Arenchibia ocupa el lugar de medio centro, ¡A otra cosa!

¿Jugará Arocha? ¿No jugará? En el aire cálido se cuegan interrogaciones, flotando incertidumbres y ansiedades de admiradores y apasionados. Van surgiendo los jugadores del Deportivo Tenerife y del Athletic de Gran Canaria: Fernández, Esquivel, Alamo, Rancel y Semán, Trujillo García... Y también Elisandro, del Unión, vistiendo camiseta del Athletic. Ni Cayol, ni Torres, y tampoco Arocha, el bueno. ¿Qué esperanza!, que diría un argentino desconcertado.

Empieza el juego.

Isaac ha comprado un caballo de carrera por el que ha pagado veinte mil francos. Pocos días después de la compra, el animal muere repentinamente en las cuadras de Isaac.

Aquella misma tarde el judío va al Circolo y dice a sus amigos:—Estoy consternadísimo; figuraros que mi mujer se empeña en que me despenda del magnífico caballo, que, como sabéis, he comprado hace varios días, con el pretexto de que le molesta el que cualquier día pueda oler a cuadra.

—¿Y va usted a venderlo?

—No; he pensado algo mejor; voy a rifarlo.

Isaac saca veinte papeletas, a dos mil francos cada una, que llevaba previamente preparadas, y logra colocárselas entre sus amigos. Inmediatamente procede al sorteo. El señor Bruyere resulta premiado. Isaac se presenta a él, le abraza, le da la enhorabuena y le dice:

—Pase usted mañana por mi casa para recoger el caballo.

Cuando al día siguiente se presenta el señor Bruyere en casa de Isaac, halla a éste profundamente desconsolado.

—Ay, qué desgracia, señor Bruyere!—le dice a éste—. Figúrese usted que el caballo acaba de morir repentinamente; pásese a la cuadra y le verá.

Ya ante el cadáver del animal Isaac redoble sus quejas.

—¿Ay, qué desgracia! Lo siento por usted, señor Bruyere; mas para que no pueda decir nunca que he engañado a nadie... ¡tome usted!

Y le da dos billetes de mil francos.

—¿Qué tiene que ver esto con el partido del domingo?—se preguntará el lector. Nada, sencillamente. Pero como a mí me parecía que este cuento judío tenía más gracia que el primer tiempo del encuentro celebrado, pues...

Se enfrentan nuevamente los dos conjuntos. El marcador señala un dos rotundo a favor de los forasteros. Tiene explicación. Pero, amigos, ahora está Arocha, el único, en la línea de ataque tinerfeña. Vais a ver cosa buena.

El genial jugador pone en juego el esférico. Rancel pasa a Esquivel, éste a un compañero, a todos los "equippers" nuestros parece que le han inyectado, durante el descanso, grandes dosis de Moral. ¿Qué diferencia!

—Le lleva el juego a un tren enorme por ambas partes. Los guardametas se luchan fuertemente. No hay filigranas, pero sí mucho lesión. Arocha da el primer susto de los suyos. ¿Y Rancel? Un pequeño y sin embargo... Lavao se impone, amita a Semán. ¡Vaya medio! Valle y Paeo no se quedan atrás. El trío medio del Athletic impide que las intenciones del Deportivo se conviertan en realidades. Un avance del "once" local, otro, otro y otro, y siempre surge Lavao o Elisandro que logran anularlos. ¡Nada, no puede ser!

Castigo contra el Tenerife, desde fuera del área del "penalty". Paeo, repite la suerte del sábado: un tiro fortísimo al mismo ángulo.

—Tres a cero. ¡Y no se bunde el mundo! ¡Qué barbaridad! Ver la cara de Arocha es descubrir todo un tratado de desesperación. Pasan los minutos y... nada. Dominio, embolleta el Deportivo y... nada. Se escapa Arocha y... nada. Pero, ¡qué sucede! Comienza un desfile lleno de tristeza. Rancel no se arranca los cabellos, pero poco le falla. ¡Y perderemos!—parece decir, acobojado.

"Comer" contra el Athletic. Arocha, al armato, como un jabato. ¡Pa! ¡Fuera? No; Rancel desvia el esférico y es el primero, Triunfo de la voluntad. Las manos se juntan para aplaudir. Hacia la puerta. Más, más todavía. Trujillo está perdido completamente. Esto no, queda

así. Silencio; el pito del árbitro ha señalado a favor del Tenerife. Unos veinte metros separan a Trujillo del engargado de tirar el golpe: Arocha. ¡Sesss! ¡Dónde está el balón! Yo no lo he visto cruzar el espacio. ¡Fuerte tiro! Lo sacan de dentro del marco. Segundo "goal". Las palmas echan humo.

Sigo diciendo lo mismo: Esto no queda así. ¿Cuánto falta para terminarse el encuentro? Minutos, segundos... El tiempo es oro, ya lo creo. ¡A la desesperada! Luzbel y el esférico, ¡a comer! Arocha, Arocha, ¿Esto que corre es un hombre o una centella? ¡Un demonio, un resplandor, un rayo de luz y de ansias fantásticas! No hay quien le detenga. Caen los muros, las barreras. No surgen obstáculos, capaces de oponerse a la furia que avanza destructivamente. Si, si, ¿Se pierde, se pierde la grandiosa jugada? ¡Está aquí Rancel! ¡No puede perderse! ¡NO PUEDEN PERDERSE, ¡ESTA, AQUÍ RANCEL!

HENRI.

Notas de información

Comandancia de Marina

Pesca con dinamita

Por el auditor de la Armada ha sido devuelto un oficio que se refiere a la pesca con dinamita, para que entienda en el asunto el juez de Instrucción.

Reparación

Se ha autorizado a la Sociedad Metropolitana para reparar y reparar la gabarra Bufadero.

Inutilidades

Ha sido declarado inútil el inscripto Agustín González Carballo.

Averiguaciones

Se desea saber en esta comandancia, para hacerle entrega de unos documentos, el paradero de Rafael San Ginés, que figura con domicilio en la calle de San Martín, 33.

Licencia

Se ha concedido licencia para marchar a la Península al médico de esta Comandancia don Deogracias Molina Lima.

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. GARRERO

derarse del paciente, es cosa sumamente fácil; pero, nada de sugerencia: estado psíquico y dominio de la técnica. Sin esto, el fracaso es seguro.

cos a caer en el más degradante ostracismo. La misión del médico es curar, sea cual fuere el procedimiento o método que para ello emplee, y siempre que guarde el debido respeto a la ética profesional.

—¿Está usted, amigo don José, satisfecho de los resultados obtenidos en Tenerife? —Sí; y debo confesarlo que no creí desenterrar tan pronto el mal concepto que existía formado del método de Asuero. A esto ha contribuido varios casos felicísimos para mí y para el enfermo. En la actualidad, creo que nadie repara en someterse a un tratamiento tan eficaz e inofensivo.

Por eso, y por otras causas, sin justificación concreta, ha intentado llevarse al poco de las decepciones científicas el método curativo del doctor donostiarrá. J. OLIVA RAMIREZ. Santa Cruz de Tenerife, Julio de 1931.

—¿Podría darnos algo referente a estadística de curaciones? —En globo, sí— responde el doctor—. Llevo varios cientos de enfermos tratados: con un 10 por 100 de casos negativos, un 70 por 100 de curaciones y un 20 por 100 de mejorías o grandes mejorías. Hay que tener en cuenta que todos los casos tratados son deshechos de otros tratamientos.

—¿La curación es permanente o temporal? —A esta pregunta dice el señor Ninot: —No he visto un sólo caso de recaída. Antes, al contrario: enfermos en los que no había podido obtener sino una mejoría, se me han presentado curados a los dos o tres meses.

La hoz del segador, imperecederamente, arrancará del fértil prado los cardos que impiden la germinación del trigo... No recuerdan ustedes, amables lectores, la calavera de infundios y dislates que en contra de la Asuero terapia han propagado en los "huecos" de la Ginecología médica cuatro charlatanes insulsos?

Se participa al público que el día 4 de Julio se abrirá en la Plaza de la Iglesia número 14, un nuevo establecimiento, Palace Hotel, el que se trata de colocar entre los de primera fila de esta capital en cuanto a comodidad, comidas, servicio, higiene, confort, etc., sin que por ello sus precios resulten gravosos.

Harina Lacteada "ERBA" Alimento para los niños desde los seis meses de edad. Representante: Don A. José María Segura Ade'l Pérez Galdós núm. 1. Santa Cruz de Tenerife.

Clínica Oftálmica SANTA LUCIA Doctor Corviniano Rodríguez OCULISTA Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5. Prolongación puente Galcerán.—Avenida San Sebastián.

Ecos de sociedad

Viajes De la Península ha regresado, en unión de su señora esposa e hijo, el coronel de Artillería nuestro distinguido amigo don Julio Fuentes Serrano. —Con objeto de pasar una temporada en esta capital, ha llegado de la Península el fiscal de la Audiencia de Cádiz nuestro distinguido amigo don Manuel Gandarias.

Actualidades

El vapor "Escolano" Hoy, al mediodía, zarpará para Las Palmas, Cádiz y puertos del Cantábrico, el vapor "Escolano", cuya hora de salida ha sido cambiada por la Compañía. Tanto este vapor como el "Isla de Gran Canaria", "Isla de Tenerife" y "Romeu", en lugar de salir los lunes, zarparán de este puerto los martes, a las doce del día.

El clima de Santa Cruz de Tenerife

EL TIEMPO: Día 27 de Junio de 1931. Temperatura mínima, 27.3. Temperatura máxima, 20.2. Humedad relativa media, 70 centésimas. Dirección dominante del viento: NE. Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 318 kilómetros.

Nuestro puerto

Vapores entrados el domingo "Escolano", español, de Bilbao y Cádiz, con 17 pasajeros de término y carga general; consignado a M. Cruz. "Yorok" alemán, de Galveston y Habana, con 412 pasajeros de término y 325 de tránsito; consignado a Ahlers.

De Hacienda

Libramientos para hoy Hoy, martes, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos: Don M. Botella 614'00 " V. González 228'04 " Eugenio Martín 1.875'00 " M. de la Roca 460'00 " Rodolfo Godínez 6.270'00 " Inocencio S. Guerra 145'00

Vida judicial

Sección de lo Civil En la secretaría de esta Audiencia han ingresado los autos declarativos de menor cuantía promovidos en el Juzgado de Santa Cruz de la Palma por don José Morales García contra don José Hernández Herrera y don Blas Marín Méndez sobre tercería de dominio, en virtud de apelación interpuesta por la parte actora contra la sentencia dictada por el referido Juzgado.

Palace Hotel

Se participa al público que el día 4 de Julio se abrirá en la Plaza de la Iglesia número 14, un nuevo establecimiento, Palace Hotel, el que se trata de colocar entre los de primera fila de esta capital en cuanto a comodidad, comidas, servicio, higiene, confort, etc., sin que por ello sus precios resulten gravosos.

Los Juzgados de esta capital

Al Juzgado de Instrucción: De robo de varias prendas de vestir y otros efectos a José Zárate Padrón, por varios sujetos desconocidos. —De estafa de 189 pesetas a Gerardo Supo Pérez por Florentín Peña (a) "Mafí".

La propaganda comunista

Contra Norteamérica A consecuencia de la decisión del Gobierno de los Estados Unidos de no permitir la importación de madera rusa de aquellas provincias en que se sospecha que realicen el trabajo los forzados, la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas ha emprendido una vigorosa campaña de propaganda radiotelefónica contra el Gobierno norteamericano.

CRONICA DE SUCEOS

Mordido por un perro El domingo último, por la noche, ingresó en la Casa de Socorro el niño Francisco Pérez García, de 6 años de edad, domiciliado en Cayo Blanco, 7, siendo asistido de una herida en el antebrazo derecho, de pronóstico leve, salvo complicaciones. Dicha lesión se la produjo al ser mordido por un perro propiedad de "El húngaro".

Información militar

Servicio de la plaza para hoy Parada.—Cárcel Ingenieros. Jefe de día.—El comandante de Infantería don Aureliano Martínez Urribary. Imaginaria.—El comandante de la Caja de Reclutas don Luis Miranda Núñez. Hospital y provisiones.—Infantería, segundo capitán. Vigilancia.—Primera zona; un oficial, un sargento y un cabo de Ingenieros. Vigilancia.—Segunda zona; un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

Cabildo Insular

De carreteras La Alcaldía de San Juan de la Rambla ha solicitado del Cabildo apoyo económicamente el proyecto de reparación de la carretera que une el Barranco de Ruiz con el pago de La Vega. De escuelas La Alcaldía de Gua de Isora solicita asimismo se conceda una subvención para dotar del necesario material escolar la escuela de niñas de aquel barrio. Prórroga Don Fernando Bethencourt, gestor del arbitrio de cédulas personales solicita prórroga de la licencia que disfruta. Ayuntamiento Los terrenos de las casas baratas La Alcaldía ha oficiado al gobernador civil y delegado de Hacienda interesándole concedan autorización para enajenar los terrenos adquiridos por el Ayuntamiento en la Costa Sur para las construcciones de las casas baratas, y cuya extensión asciende a 69.261'27 metros cuadrados.

Imeldo Serís número 61, para resguardarse de las inclemencias del tiempo adquirió un abrigo de pieles, valorado en 950 francos, por lo que es de suponer sea un superior abrigo y de procedencia parisiense. Pero, cosas que pasan en la vida, Carmen se encontró en un apuro y tuvo necesidad de recurrir a una especie de "empréstito". Como en el Monte de Piedad no se admiten ropas, entregó dicha prenda, con gran dolor de su alma, a Faustino Hernández, uno de esos sujetos que se ocupan de estos apuros, pero en calidad de empeño. Faustino le entregó 100 pesetas y le cargó 25 pesetas de interés, un negocio redondo, que Carmen no tuvo más remedio que aceptar.

Destinos públicos Se han remitido al presidente de la Junta Calificadora de Aspirantes a Destinos públicos las instancias suscritas por los aspirantes don Sebastián Prieto Bogajo, don Moisés Merino y Merino, don José Martínez López, don Ulpiano Sierra Domínguez, don Máximo Miguez Sevilla, don Casimiro Sánchez García y don José Vega González, quienes solicitan destinos en esta provincia. Suspensión de empleos Por faltas cometidas en el servicio, la Alcaldía ha suspendido temporalmente en sus empleos a los siguientes cobradores y conductores de los autobuses urbanos de esta capital: Sebastián Darías Padrón, Antonio Morales, Angel Pagés, Domingo Rodríguez Marín, Juan M. Delgado, Pedro Rodríguez Delgado, Severiano Pérez San Gil, Andrés Vargas Sallago, Juan Moreno Mendoba, Ramón Cruz, Rafael Marrero, Alvaro Díaz y José Sánchez. Licencia Se ha remitido a informe del director del Establecimiento municipal de Segunda Enseñanza, para informe, instancia suscrita por el regente del Salón de Estudios del citado Establecimiento, don Emilio Pascual Navarro, quien solicita se le conceda licencia. El doctor Bañeres Lo matan a tiros en la terraza de un café Con objeto de ampliar las noticias telegráficas que recientemente se publicaron en GACETA DE TENERIFE acerca de este crimen, diremos que el día 13 del actual mes, poco después de las diez de la noche, se desarrolló en Barcelona, en la terraza del Café Colón, sito en la plaza de Cataluña, un sangriento suceso, que por la calidad de los protagonistas ha despertado gran emoción. A dicha hora se hallaba tomando un refresco ante un velador con varios amigos el médico de la Beneficencia municipal don Benjamín Melchor Bañeres, de treinta y cuatro años, casado. De improviso, un individuo, que resultó ser don José Ribas Martínez, de cincuenta y cuatro años, casado, comerciante y propietario, residente en Las Fontes de Terrasa, se acercó al velador, y mientras liaba tranquilamente un cigarrillo, preguntó con tono muy natural: —¿Es usted el doctor Bañeres? Y al contestarle el interesado afirmativamente, el señor Ribas sacó un revólver y le hizo tres disparos a quemarropa. Una vez cometida la agresión se acercó al velador y apuró una copa de coñac, sin dar muestras de la menor alteración. Unos guardias de Seguridad se apoderaron de él y lo llevaron a la Comisaría de la calle de los Angeles. En ésta, el detenido se limitó a dar su nombre y se negó a hacer manifestación alguna acerca de los motivos que le indujeron a cometer el crimen. Dijo únicamente que esos motivos los expondría con todo detalle al juez. El herido falleció después de recibir los últimos Sacramentos. Se va a celebrar en Madrid Una Exposición de Arquitectura El cónsul de España en Tampa (Florida) ha comunicado el deseo de un importante grupo de arquitectos norteamericanos de celebrar en España, en el próximo otoño, una Exposición de proyectos de arquitectura, de casas de tipo colonial, de acentuado sabor hispano, dentro de ese estilo que va cuajando en el Sur de Norteamérica, produciendo algunas edificaciones de positivo interés artístico, en las que lo moderno se apoya hábilmente en lo antiguo, sin que la soldadura se note con exceso. En principio parece acordado que dicha Exposición se celebre en los salones de la Sociedad Española de Amigos del Arte. Lea usted GACETA DE TENERIFE Excmo. Cabildo Insular de Tenerife Establecimientos de beneficencia ANUNCIO Teniendo la Administración de estos Establecimientos que adquirir los artículos de inmediato consumo necesarios a los mismos para atenciones del mes de Agosto próximo, se convoca por el presente anuncio a todos los comerciantes que deseen hacer ofertas, las cuales habrán de sujetarse a las condiciones que se hallan de manifiesto en las oficinas del expresado Establecimiento, todos los días laborables, de dos a seis de la tarde, hasta el día 29 del corriente. Santa Cruz de Tenerife, 22 de Julio de 1931.—El secretario-contador, Rafael Marrero Padilla; visto bueno: el consejero-inspector, Tomás de Armas. REPARTIDORES para repartir este diario en la capital y para aprendiz de imprenta se necesitan.

Robo de objetos

El día 22 del actual se cometió un robo en la casa que en la calle del General Antequera posee don Antonio Ledesma. El hecho ha sido denunciado por don José Zárate Padrón, que dicho día, por la tarde, al llegar a la citada vivienda, por hallarse viviendo en La Laguna, observó que en una de las habitaciones se hallaban en desarreglo los muebles, muchos de los cuales estaban abiertos. Pudo observar la falta de varios objetos y ropa, no pudiendo suponer quienes sean los autores.

El doctor Bañeres

Lo matan a tiros en la terraza de un café Con objeto de ampliar las noticias telegráficas que recientemente se publicaron en GACETA DE TENERIFE acerca de este crimen, diremos que el día 13 del actual mes, poco después de las diez de la noche, se desarrolló en Barcelona, en la terraza del Café Colón, sito en la plaza de Cataluña, un sangriento suceso, que por la calidad de los protagonistas ha despertado gran emoción.

Hurto de una cartera

Con motivo de la verbena celebrada el domingo, por la noche, en la Plaza de Toros, María Pérez Zamora instaló una de esas ruletas dedicadas a rifas de objetos. Parece que un tal Domingo Ramos, dedicado a la venta de polos, le rogó le guardase una bandeja con dicha mercancía. Pero, poco después, María observó que le faltaba una cartera conteniendo 45 pesetas y documentos, acusando como autor del hurto al referido Domingo Ramos.

Varios denuncias

Al Juzgado de Instrucción: De robo de varias prendas de vestir y otros efectos a José Zárate Padrón, por varios sujetos desconocidos. —De estafa de 189 pesetas a Gerardo Supo Pérez por Florentín Peña (a) "Mafí". —De empeño de un abrigo de pieles e intento de estafa a Carmen González Delgado, por Faustino Hernández. Al Juzgado municipal: De malos tratos de obra a Segundo Plata Montinosos por Antonio G. Padrón. —De malos tratos a un hijo de Valentín Delgado y Delgado, por Jacinto Roayna Valiente. —De lesión leve por mordedura de perro a Francisco Pérez. El can es propiedad de un individuo conocido por el "Húngaro". —De que un vecino mató a un gato propiedad de Julián Estarrona Expósito.

En esta capital y en las islas

Vapores despachados el domingo "Yorok", alemán, para Vigo y Bremen; "Marquesa", inglés, para Londres; "La Palma", español, para Valverde y escalas; "Gomera", español, para Las Palmas; "San Cristóbal", español, para Santiago (Gomera). Vapores despachados ayer "Artagan Mendi", español, de Rosario y Buenos Aires, con escalas; consignado a Depósito Carbones de Tenerife. "Ciudad de Melilla", español, de Las Palmas, con 33 pasajeros de término y carga general; consignado a M. Cruz. "Tacoronte", español, del Puerto de la Cruz, con frutas; consignado a Fyffes. "Sancho II", español, de Santa Cruz de la Palma, con carga general; consignado a R. López. Vapores despachados ayer "San Carlos", noruego, para Dieppe; "Ciudad de Melilla", español, para Las Palmas; "Adeje", español, para Guía y escalas; "Sancho II", español, para el Puerto de la Cruz.

En esta capital y en las islas

En esta capital y en las islas. Vapores despachados el domingo "Yorok", alemán, para Vigo y Bremen; "Marquesa", inglés, para Londres; "La Palma", español, para Valverde y escalas; "Gomera", español, para Las Palmas; "San Cristóbal", español, para Santiago (Gomera). Vapores despachados ayer "Artagan Mendi", español, de Rosario y Buenos Aires, con escalas; consignado a Depósito Carbones de Tenerife. "Ciudad de Melilla", español, de Las Palmas, con 33 pasajeros de término y carga general; consignado a M. Cruz. "Tacoronte", español, del Puerto de la Cruz, con frutas; consignado a Fyffes. "Sancho II", español, de Santa Cruz de la Palma, con carga general; consignado a R. López. Vapores despachados ayer "San Carlos", noruego, para Dieppe; "Ciudad de Melilla", español, para Las Palmas; "Adeje", español, para Guía y escalas; "Sancho II", español, para el Puerto de la Cruz.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

Del Gobierno

Manifestaciones del presidente
Madrid 27 1730.—El presidente del Consejo, señor Alcalá Zamora, hablando con los periodistas manifestó que no sabe si pronunciará un discurso en la sesión de hoy de las Cortes.

Anunció el señor Alcalá Zamora que mañana explicará la conducta seguida por el Gobierno, haciendo algunas manifestaciones que consultará con los ministros.

Se refirió a la elección de presidente de la República, diciendo que primeramente se pensó en que el nombramiento fuese provisional hasta que se aprobase la Constitución.

El señor Azaña anuncia algo interesante
El ministro de la Guerra, señor Azaña, en su conversación con los representantes de la Prensa le anunció que muy pronto tendrían noticias interesantes.

Para la crisis del trabajo
El ministro de Hacienda, señor Prieto, ha dictado una disposición señalando las normas para la distribución del crédito extraordinario de 40 millones de pesetas, concedido para aliviar la crisis de trabajo en Andalucía y Extremadura.

Por el Ministerio de Instrucción Pública se dispone que se consideren limitadas las plazas a proveer en los archivos.

El ministro dijo que Valencia y Baleares han significado su deseo unánime de que se les aplique el bilingüismo.

Dijo el ministro que lo hará tan pronto como existan ambas regiones, en la forma solicitada por instituciones análogas de Cataluña.

De Cataluña

Diputados inquietos y nerviosos
Madrid 27 1715.—Se reciben noticias de Barcelona diciendo que anoche, al salir de la conferencia dada por el señor Maciá, se observó que los diputados de la izquierda daban muestras de inquietud y nerviosismo.

La cuestión del Estatuto
También dicen de Barcelona, que el señor Maciá ha hecho manifestaciones diciendo que marcha bien la cuestión del Estatuto.

Particularmente se sabe que ha habido divergencias en este asunto.

Anuncio de huelga general
Las anteriores noticias que llegan de Barcelona expresan que se observa alguna inquietud, lo que se debe a asegurarse que hoy se declararía

Para una buena Enseñanza
La radio en las escuelas
El Gobierno polaco tiene gran interés en desarrollar la radio en las escuelas.

En este país, en donde la población está muy dispersa por causa de las grandes extensiones territoriales, es muy difícil y costoso dar una buena enseñanza a los campesinos, y la radio escolar viene a resolver el problema, pues la enseñanza resulta económica y se puede dar con poco personal y escogido.

El ministro de Instrucción Pública polaco ha dirigido una circular a todos los Ayuntamientos con el fin de que reserven en el próximo presupuesto la cantidad necesaria para que las escuelas tengan receptores de radio.

El pensamiento es introducir sistemáticamente la radio en la escuela y organizarla de tal suerte que sirva para dar la enseñanza complementaria.

la huelga general, como protesta de las represiones hechas por la fuerza en Sevilla.

También dicen que el Sindicato Único aconseja a sus afiliados que no secunden el paro.

El gobernador de Barcelona anuncia la dimisión
De Barcelona comunican también que el gobernador sivil, señor Esplá, ha manifestado sus propósitos de dimitir el cargo después que se apruebe el referéndum del Estatuto.

El personal de teléfonos
Agregan de Barcelona que en la conferencia celebrada por los elementos de teléfonos, se acordó aprobar la sindicación del personal.

Varias noticias

Fallecimiento
Madrid 27 1715.—En Madrid ha fallecido don Ramón Solana, presidente del Consejo de Administración de "El Sol" y "La Voz".

Los conflictos sociales
Las noticias que se reciben de Sevilla y Barcelona dicen que reina tranquilidad.

En Huelva parece que se observa alguna inquietud.

Importante acto de los jaimistas e integristas

Banquete en honor de diputados católicos
Madrid 26 255.—En un restaurant de la Bombilla, de Madrid, se ha celebrado hoy el banquete que como obsequio han ofrecido los jaimistas, integristas y tradicionalistas a los diputados católicos fueristas.

Presidieron el acto el prebitero Domínguez y los señores Parra, Conde, Rodezno, Hernando, Larrañendi y otras personalidades.

Pronunciaron discursos el señor Rodezno, que leyó la adhesión de 15 diputados de la minoría vasconavarra que por las vacaciones se habían ausentado de Madrid para ver a sus familiares, y recomendó a todos unión y cordura; y el señor Larrañendi, que de manera elocuente reafirmó su confianza en los principios salvadores de la tradición.

La concurrencia que asistió al expresado acto era enorme y en ella reinó el más franco entusiasmo.

Teatros y cineo

EN ESTA CAPITAL
Cine Tenerife (Plaza de Toros)
A las siete y media, la película titulada "El Correo del Oeste".

A las nueve y media de la noche, estreno de la notable película "Corazón de madre".

EN LA LAGUNA
Teatro Leal
A las seis de la tarde, función popular, con la película en siete partes "El Vértigo".

A las nueve y media de la noche, la extraordinaria película en ocho partes "El Circo Trágico".

La salida del vapor correo "Escolano"

A partir de la salida de este buque, las salidas de los vapores "Escolano", "Romen", "Isla de Tenerife" e "Isla de Gran Canaria", se efectuarán desde Tenerife los MARTES, a las 12 del día, para Las Palmas, desde donde saldrán los MIÉRCOLES, teniendo alcance con el vapor del servicio interinsular que sale de Tenerife los miércoles a las 11 de la mañana.

Las sesiones de las Cortes Constituyentes

La votación definitiva de la Cámara
Madrid 28 140.—La sesión de hoy de las Cortes comenzó a las 5 y 25 de la tarde.

Primeramente se procedió a la elección de la Mesa definitiva de la Cámara.

En la votación se invirtieron más de dos horas, dando el siguiente resultado:
Presidente, el señor Besteiro, por 226 votos.

Vicepresidentes, los señores Barnes, 228 votos; Marrano, 223; Castriello, 190; y Madariaga, 57.

Terminada la votación se verificó la promesa.

Discurso del señor Besteiro
Una vez constituida definitivamente la Mesa, pronunció un discurso el señor Besteiro.

Comenzó señalando la magnitud que representa la empresa que va a acometer la Cámara, ante el arquitecto de Constitución Española que ha de confeccionarse, del cual dice que cada diputado ya lo habrá hecho en su espíritu.

Añadió que conviene tener presente un esquema de la realidad de la vida nacional, para que a él se ajuste el proyecto.

Dijo que todos deben poner en este asunto el mayor entusiasmo, debiendo regir una unidad de pensamiento que permita formar una acertada Constitución y sus leyes complementarias.

Manifestó que en la Cámara ocuparon sitio muchos intelectuales y manuales, pero que todos unidos por un verdadero trabajo, se obtendrá una obra grande.

Frenemos — dijo — disquisiciones que siempre son odiosas, pues estos son momentos de palpación ideal y real.

Expresó que preside la Cámara como socialista, pero que será tolerante.

Sabremos llevar la República de la mano por los vericuetos — dijo —, pero haremos una República grande y cumpliremos con nuestro deber.

Una proposición de los agrarios
Terminado el discurso del señor Besteiro se dió lectura a una proposición de carácter urgente presentada por los diputados agrarios.

En ella se pide que se vote primero la parte de la Constitución referente a la presidencia de la República, eligiéndose seguidamente el presidente.

Añade que después se continuará en el resto de la Constitución.

El señor Besteiro, con la aquiescencia del señor Alcalá Zamora, promete que la Cámara deliberará acerca de dicho asunto.

Se rechaza la proposición de los agrarios
Madrid 28 230.—La terminación de la sesión de hoy en el Congreso se dedicó a la discusión de la proposición de los agrarios.

En nombre de los socialistas habla el señor Gordero, quien pide se declare no haber lugar a deliberar.

Intervien el señor Companis, que opina igual que el anterior.

si el tema es el de cerrar el paso a la proposición con un "no ha lugar a deliberar".

El señor Besteiro abre la discusión, haciendo uso de la palabra el señor Royo Villanova.

Este defiende con calor la proposición.

Varias veces es interrumpido por los socialistas, por lo que el señor Royo Villanova los increpa, acusándoles de ser ahora ellos los chulos.

Llama la atención el presidente, que impone silencio.

Continúa el orador defendiendo la proposición, demostrando la necesidad de elegir presidente de la República.

Habla el señor Alcalá Zamora, que rechaza la propuesta.

Estudia los inconvenientes que traería consigo este nombramiento.

Dice que si el Gobierno no se creyera lo suficientemente asistido por la Cámara, esta designaría un sustituto y la continuación de los debates.

La Cámara ovaciona al señor Alcalá Zamora.

Termina el debate siendo rechazada la proposición de los agrarios.

Diversas noticias del Extranjero

Declaraciones del ministro de Hacienda de España
Paris.—La Agencia Económica y Financiera dice que el ministro de Hacienda español le ha hecho las declaraciones siguientes:

"El proyecto de estabilización de la peseta está subordinado a la aprobación del proyecto de reforma agraria, que será discutido al mismo tiempo que las leyes constitucionales del Estado. Sin embargo, el proyecto de estabilización será presentado a las Cortes antes de terminar el debate sobre las leyes constitucionales".

Una manifestación racista
Berlín.—Los racistas de Koenigsberg celebraron una gran manifestación de protesta contra el Tratado de Versalles en Malborg, donde se reúnen las fronteras de Alemania, Polonia y Dantzig.

Con este motivo se pronunciaron varios discursos de tonos violentos.

Uno de los oradores, el profesor Zimmer, declaró que Alemania debe proclamar ante el Mundo su derecho a la devolución de territorios que fueron alemanes y, pese a ocupaciones extranjeras, no han dejado ni dejarán de serlo.

Un general finlandés, condenado
Helsingfors.—El Tribunal Supremo ha causado enorme sensación al cesar la sentencia de condena contra el general Wallentus, jefe del Estado Mayor, condenado por el Tribunal de primera instancia como autor del secuestro del expresidente de la República Stahlberg, de matiz izquierdista.

El secuestro se realizó en Septiembre de 1930, y por ese motivo el general Stahlberg y 20 oficiales y jefes habían sido condenados a penas desde diez años a diez y ocho meses de prisión.

casa de cuatro pisos que estaba en construcción.

Hasta ahora van retirados de entre los escombros tres cadáveres y 13 heridos, de éstos ocho graves y uno en peligro de muerte. Faltan todavía algunos obreros y se teme que hayan perecido.

En el momento de la catástrofe estaban en los andamios 150 obreros.

Arden en Rumanía tres pozos de petróleo
Bucarest.—En un pozo de petróleo de Ploesti, región de Runen, se declaró un incendio, seguido de explosión, propagándose a otros dos pozos próximos.

El petróleo ardiendo se extendió, destruyendo varios barracones destinados a alojamiento de la población obrera y tres grandes depósitos de petróleo bruto, cuya explosión se oyó en un radio de cuarenta kilómetros.

Afortunadamente no hubo víctimas pero los daños materiales son considerables.

Robo en una joyería de París
Paris.—Por la noche unos ladrones rompieron el escaparate de una joyería de la calle de la Boétie, llevándose alhajas por valor de 30.000 francos.

No han sido capturados los ladrones.

Un sacerdote católico alemán asesinado por las hordas chinas
Berlín.—Comunican de Pekín que las bandas rojas han asesinado al sacerdote católico alemán P. Melchor Gesser, que pertenecía a la misión del Salvador de Thien-Sin.

Boicot chino a las mercancías japonesas
Shanghai.—A consecuencia de la reciente matanza de chinos en Corea se ha declarado el boicot a las mercancías japonesas.

La Asociación protectora antijaponesa ha publicado un Manifiesto, dirigido a los comerciantes chinos, exhortándoles a observar estrictamente la resolución adoptada.

El documento amenaza con severos castigos a los chinos que importen artículos japoneses.

Un empréstito húngaro
Budapest.—El Gobierno húngaro ha adoptado todas las medidas necesarias para asegurar el éxito del empréstito de cinco millones de libras en bonos del Tesoro, en el mercado exterior.

Han llegado los efectos a Egipto
Paris.—Comunican de El Cairo que un Banco de dicha capital se encuentra actualmente, en una situación muy difícil, motivada por la limitación de los pagos de Alemania.

Sin embargo, en los círculos oficiales y bancarios se dice que son dueños de la situación y que no se teme crisis alguna.

Una colisión en Leipzig
Leipzig.—Cuando un grupo de comunistas abandonaba el local en que habían celebrado una reunión política, fueron agredidos por numerosos socialistas-nacionalistas, cambiándose numerosos disparos.

La Policía se vió obligada a intervenir, realizando numerosas detenciones.

Han resultado heridos siete individuos de ambos bandos.

También ha resultado herido de gravedad un agente de Policía.

El señor Ossorio y Gallardo protesta
El señor Ossorio y Gallardo interviene para decir que considera una equivocación histórica el haber rechazado esta proposición.

Que conste en acta — dice — los nombres de los que votamos en su favor, para que la Historia diga quienes tuvimos razón.

Manifestaciones del presidente
Al terminar la sesión, hallándose el señor Alcalá Zamora en los pasillos hizo algunas manifestaciones.

Se ha descubierto la maniobra — expresó.

Me preparaban — agregó — una escalera fácil para subir, pero prefero no subirla aunque en el empeño me estelle.

Los que viajan
Han llegado de Las Palmas, don Rogelio Cabrera y señora, don Angel Garcia, don Lorenzo Ramirez, don Santiago Pérez, don Angel Ruiz, don Zenón Mascareño, don Antonio Rodríguez y don José Henriquez.

—Se han embarcado para La Palma, don Braulio Martín e hija, don José Marín Acosta, Mr. Hawart, Mr. Leacock, don Marcos Rodríguez, don Antonio Sicilia, don Ramón Dávila, don Enrique Dobarro, don Ernesto González, don Manuel Vilaseca, don Vicente Capdevila, don Victor Pérez y don Joaquín Castillo.

ANUNCIE USTED EN "Gaceta de Tenerife"

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Instrument, Price. Includes Cotizaciones del día 27 de Julio, Libras, Francos, etc.

Table with 2 columns: Instrument, Price. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, etc.

Reprueban hoy lo que ayer aplaudían

Dice nuestro distinguido colega "El Debate", de Madrid, en uno de los últimos números recibidos en esta Redacción:

"Ya son demasadas huelgas sobre la República!", grita el coro de periódicos incondicionales de la situación.

"Si la masa proletaria no reaccionará habrá que rendirse al pesimismo".

"Se trata de ir al desorden por el desorden, a la confusión por la confusión".

"Se trata de desorganizar la producción, de sembrar el pánico, de provocar la miseria".

En este tono se suceden las quejas. Hace varios meses, poco antes de ser proclamada la República, decíamos nosotros eso mismo. Entonces, los diarios que ahora son muros de lamentaciones, alentaban, desproporcionando con informaciones escandalosas la verdad de los hechos, las huelgas de estudiantes y de obreros, incitaban al desorden general para subir por él hasta el Poder.

¿Con qué derecho reprueban hoy lo que ayer aplaudían y estimulaban? ¿Con qué derecho piden hoy, orden, a los mismos que ayer se complacían en lanzarlos al desorden? —Es necesario salvar a la República — responden.

Sea. Pero ayer como hoy era esencial y preciso salvar ante todo a España. Y ocurre que para ellos la noción de la patria sólo tiene valor cuando está conforme con su ideario político".

"Por la tierra de Arniche"

IMPRESIONES DE MI VIAJE AL HIERRO
de José García Ortega, canónigo de Tenerife
De venta en Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7, Santa Cruz de Tenerife; don Juan Penedo, plaza de la Catedral, La Laguna.

¿CALLOS?

usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes 1'60; por Correo 2 pts. FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5. - Madrid
Motores trifásicos de alto rendimiento, elevada potencia efectiva, reducido consumo de corriente y precio económico. CASA SIEMENS, San José, 13.

LA FUNERARIA

IMELO SERIS, 108
SERVICIO PERMANENTE
TELEFONO 581
Los fumadores de paladar delicado, fuman siempre "CHESTERFIELD"

Por ser los cigarrillos más higiénicos y aromáticos que existen. La elaboración perfecta y los trigos escogidos, producen una harina de alta calidad, como "CERTIFICADO DE ORO" Por eso su FAMA UNIVERSAL. En la elaboración de la Harina marca CERTIFICADO DE ORO, se emplean los mejores trigos duros, de Suroeste de los Estados Unidos. FUMEN "CHESTERFIELD" Cigarrillos de fama universal



COMPANIA TRASMEDITERRANEA
Madrid: Plaza de las Cortes, 6. — Barcelona: Via Layetana, 2
Línea Semanal Gran Expreso
BARCELONA-CADIZ-CANARIAS
El sábado, día 1, a las 9 horas, saldrá para Cádiz la moderna motonave
CIUDAD DE SEVILLA
Salida de Cádiz directo para Barcelona el lunes, a las 18 horas. Espléndidos camarotes de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Departamentos de lujo con salón, dormitorio dos camas y cuartos de baño. Camarotes individuales. Capilla. Peluquería. Bar. Salón de música. Fumador. Amplias cubiertas y veranda. Para informes y pasajes: MANUEL CRUZ, San José, 10

LABORATORIOS de Química.—Instalación General.—Productos Químicos Puros. — Presupuestos. Est. Jodra-Príncipe 7.- Madrid

Unión de Comerciantes, Industriales y Agricultores de la isla de Tenerife
Edificio del Circulo Mercantil
Estipulada la adquisición del solar sito en la plaza de la Constitución, de esta capital, donde se hallaba instalado el café British, para la construcción del edificio del Circulo Mercantil y demás entidades Comerciales, Agrícolas e Industriales de Tenerife, se hace público por medio del presente anuncio que los interesados en suscribir acciones, pueden hacerlo en la Secretaría del Circulo Mercantil, calle del Dr. Gomenge, 13, y en las Oficinas del presidente de la UCIASA don Santiago García Sanabria, calle de Viera y Clavijo, 11; presidente del Circulo Mercantil don Julio Fernández del Castillo, Fernán Galán 33 y secretario del expresado Circulo, don Guillermo Guigou, Bethencourt Alfonso, 16. Anuncio usted en GACETA DE TENERIFE



Llegada y salida de Vapores

Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

SERVICIO RAPIDO SEMANAL CON NUEVOS BUQUES A MOTOR, EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS CANARIAS-MARSELLA-CASABLANCA

SALIDAS DEL MES DE JULIO DE 1931

Miércoles 1.—Motor-correo SIL Para Marsella y Génova.
Miércoles 8.—Vapor-correo DUERO Para Marsella y Génova.
Miércoles 15.—Motor-correo EBRO Para Marsella y Génova.
Miércoles 22.—Motor-correo SIL Para Marsella y Génova.
Miércoles 29.—Vapor-correo DUERO Para Marsella y Génova.

Notas de Casablanca para Canarias todos los sábados

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de la carga en la casa consignataria hasta las cinco de la tarde del día de salida; no pudiéndose admitir carga alguna en el muelle después de las ocho de la noche del referido día.

En los viajes de retorno hacen escalas en Génova, Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas.

Las frutas que estos buques conducen para Lyon o cualquiera otra plaza del Interior de Francia y Suiza se trasladarán directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso aquellas cuyo despacho de aduana debe efectuarse en Marsella.

ANTONIO LEDESMA (Agente)

Oficinas: Marina, 21.

Itinerarios de la Compañía Trasmediterránea -- Barcelona

ITINERARIOS PENINSULA Y FERNANDO POO DURANTE EL MES DE JULIO DE 1931.

ENTRADAS	VAPORES	SALIDAS	DESTINOS
Días		Día-Hora	
2	NAVARRA	2-20	Cádiz y Sevilla.
3	CIUDAD DE SEVILLA	4-9	Cádiz y Barcelona.
5	ISLA DE TENERIFE	7-12	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
9	TORDERA	9-24	Barcelona.
10	CIUDAD DE CADIZ	11-9	Cádiz y Barcelona.
11	ROMEU	13-24	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
16	NAVARRA	16-20	Sevilla.
17	CIUDAD DE SEVILLA	18-9	Cádiz y Barcelona.
19	ISLA DE GRAN CANARIA	21-12	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
23	LEGAZPI	24-10	Fernando Póo y escalas.
23	UN VAPOR	23-24	Barcelona.
24	CIUDAD DE CADIZ	25-9	Cádiz y Barcelona.
25	ESCOLANO	28-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
29	TEIDE	30-10	Las Palmas, escalas y Barcelona.
31	CIUDAD DE SEVILLA	1 Julio	a las nueve para Cádiz y Barcelona.

Se admiten en ambos servicios pasajeros de primera, segunda y tercera para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida. PARA MAYOR COMODIDAD DE LOS SEÑORES VIAJEROS, SE LES FACILITAN BILLETES FERROVIARIOS, HACIÉNDOSE LA RESERVA DE HABITACIONES EN LOS HOTELES, Y, AVISANDO CON OCHO DIAS DE ANTICIPACION, SE TIENEN PREPARADOS LOS KILOMETRICOS A SU LLEGADA CADIZ.

Los despachos para embarque de carga y frutos deben estar presentados en la Agencia hasta 12 horas antes de la fijada para su salida, excepción hecha de los buques que salen a las 9 de la mañana, cuyos despachos deberán estar presentados antes de las 4 de la tarde de la víspera.

La carga y fruta deben estar al costado del buque 6 horas antes de su salida, y para los que salen a las 9 de la mañana deben estarlo antes de las 12 de la noche, pues toda la que llegue después de dichas horas no podrá ser admitida.

Comunicaciones entre Tenerife-Las Palmas.—Salidas de Tenerife: Todos los domingos, lunes, jueves, viernes y sábados, a las 24 h.

Todos los martes y miércoles, a las 11, y viernes, a las 12 horas.

Salidas de Las Palmas: Todos los domingos, lunes, martes, miércoles, jueves, viernes y sábados, a las 24 horas.

Todos los miércoles, a las 14 h.

Para toda clase de informes dirigirse a su Agente: MANUEL CRUZ, San José núm. 8. Teléfonos 1.100-1.101, oficinas.—584 caseta.

SERVICIO INTERINSULAR EN EL MES DE JULIO DE 1931.

- Para Palma, Valverde, S. Sebastián: Los días 5 y 19 a las ocho de la noche.
- Palma, S. Sebastián, Valverde: Los días 12 y 26 a las ocho de la noche.
- Santa Cruz de la Palma: Los días 1, 8, 15, 22 y 29 a las ocho de la noche.
- Abona, Médano, Abigos, Cristianos, Adeje, Guía, S. Sebastián, Hermigua, Agulo, V. Hermoso, V. G. Rey: Los días 1, 8, 15, 22 y 29 a las 3 de la mañana.
- Las Palmas, Arceife, G. Tarajal, Pto. Cabras: Los días 1, 8, 15, 22 y 29 a las once de la mañana.
- Las Palmas, G. Tarajal, Pto. Cabras, Arceife: Los días 3, 10, 17, 24 y 31 a las 12 de la noche.
- S. Sebastián, Valverde: Los días 8 y 22 a las doce de la noche.
- Valverde, Golfo, S. Sebastián: El día 15 a las ocho de la noche.
- Valverde, Restinga, S. Sebastián: Los días 1 y 29 a las ocho de la noche.
- Las Palmas, Cabo Juby, Río Oro, Cabo Blanco: Los días 2, 16 y 30 a las 12 de la noche.
- Sardina, Las Nieves, S. Nicolás, Mogán, Arguineguín, Maspalomas, Las Palmas, G. Tarajal, Pozo Negro, Pto. Cabras, Tifosa, Arceife, Arrieta: Los días 2, 16 y 30 a las doce de la noche.
- Las Palmas, Sardina, Las Nieves, S. Nicolás: Los días 9 y 23 a las 12 de la noche.
- Orolava, Icod, Garachico, Palma, Sauces, Tazacorte: Los días 11 y 25, a las doce de la noche.

Estos servicios serán prestados por los siguientes buques de la flota:

REINA VICTORIA — VIERA Y CLAVIJO — LA PALMA — LEON Y CASTILLO
FUERTEVENTURA — LANZAROTE — GOMERA

Todos estos buques están dotados de todo confort para el transporte de pasajeros en las mejores condiciones.



Servicio frutero semanal para HAMBURGO Y BREMEN



y con trasbordo para Copenhague, Stockholm, Oslo, etc.

SALIDAS DEL MES DE JULIO DE 1931.

Viernes 3.—OROTAVA Norddeutscher Lloyd
Viernes 10.—TENERIFE Compañía Oldenburguesa
Viernes 17.—RIO BRAVO Norddeutscher Lloyd
Viernes 24.—CEUTA Compañía Oldenburguesa
Jueves 30.—OROTAVA Norddeutscher Lloyd

Agente

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei
JACOB AHLERS
Marina, 31.—Teléfono: 1.140

Agente

Norddeutscher Lloyd (Servicio frutero)
MANUEL CRUZ
San José, 10.—Teléfono: 1.100



Fred Olsen & Co.

SALIDAS DEL MES DE JULIO DE 1931.

PARA LONDRES

Día 1.—SAN MATEO
Día 8.—SAN JOSE
Día 15.—BUENAVISTA
Día 22.—SAN ANDRES
Día 29.—BUENAVISTA

PARA DIEPPE

Día 3.—BAJAMAR
Día 6.—SAN CARLOS
Día 10.—BANADEROS
Día 13.—BURGOS
Día 17.—BAJAMAR
Día 20.—SARDINIA
Día 24.—BANADEROS
Día 27.—SAN CARLOS
Día 31.—BAJAMAR

PARA BURDEOS Y NANTE

Día 7.—SAN ANDRES
Día 14.—BRAVO I
Día 21.—SAN MATEO
Día 28.—SAN JOSE

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 298 y 351



Yeoward Line

SERVICIO DEL MES DE JULIO DE 1931

PARA LIVERPOOL

Nombre del vapor DESTINO

Nombre del vapor	DESTINO
4 "ALGA"	Liverpool
14 "AVOCETA"	"
15 "ARDEOLA"	"
18 "ALONDRA"	"
25 "AGUILA"	"

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

No se admiten enfermos mentales, ni infecto contagiosos.
Viera y Clavijo, 52.

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"

Compañía Transatlántica de Barcelona

(antes Antonio López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

SERVICIO DEL MES DE JULIO DE 1931

Nombre del vapor	Días	Destinos
ARGENTINA	10	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
URUGUAY	15	Cádiz y Barcelona.
JUAN SEBASTIAN ELCAÑO	1	Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curazao, Sabanailla y Colón. Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los consignatarios: Vda. e hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 35.



Para aminorar las tristezas del infortunio, conviene que los jóvenes se eduquen mirando siempre adelante, y para esta formación es gran auxilio la virtud del ahorro, que, haciendo a los hombres sobrios, dominadores de sí mismos y conscientes de su propia fuerza individual, los mantiene siempre en un tono de dignidad y de decoro, que no tiene ciertamente los derrochadores de la fortuna, los que no saben resistir las sugerencias de la frivolidad y del capricho.

Banco Hispano Americano

Casa central: Madrid

Capital autorizado. 200.000.000 de pesetas
Capital desembolsado. 100.000.000 de pesetas
Reservas. 38.490.132 de pesetas

SUCURSALES EN CANARIAS:

Santa Cruz de Tenerife. Las Palmas. Santa Cruz de la Palma. Güimar y Arucas.

Agencias Urbanas en Las Palmas. Calle de Triana y Puerto de la Luz.

140 sucursales en España y Norte de Africa 140

Realiza operaciones de Banca y Bolsa en España y en todas las partes del Mundo.—Ejecuta bancariamente toda operación comercial.
Facilita cartas de Crédito para viajar por todo el Mundo.



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA, POR LOS VAPORES

San Cristóbal - San Isidro
Sancho II - Santa Ursula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 278, 80 y 821



José Peña Hernández
Servicio Marítimo Interinsular

En especial para los puertos de la isla de Tenerife por los buques "ISORA", "ADEJE", "DELFIN" y "SAN MIGUEL".
Salidas bisemanales para el Sur. Salidas semanales para Garachico.
Se admite carga todos los días laborables.
Oficinas: MUELLE PRINCIPAL.
Dirección telegráfica: DELFIN.—Teléfono núm. 168.

Fábrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica, y de muy fácil encendido.

PESETAS 80 la tonelada, en fábricas.

Servicio a domicilio, PESETAS 4'50 el quintal (al contado).

Pedidos: dirigirlos a la misma fábrica; teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, Alfonso XIII, almacén de la Bandera Blanca.

ALQUITRAN

Venta de alquitrán propio para pavimentación de carreteras y caminos, recomendado como pintura para la conservación de postes y maderos puestos a la interperie enterrados o sumergidos.

Precio por tonelada, 125 pesetas, en fábrica.

Precio para mayores cantidades, convencional.

Venta al detall 0'25 céntimos kilogramo como mínimo, 4 kilogramos.

FABRICA DE GAS, calle de Regla, teléfono 183

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

SELLOS DE CAUCHO

Se hacen en esta imprenta a la mayor brevedad y economía

Unidad solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 84.

UNQUE USTED EN ESTE PERIODICO

Norberto Morales Rufino

Cobrador de este Excmo. Ayuntamiento, con 16 años de empleo

Ofrece sus servicios como administrador de fincas rústicas y urbanas y se encarga de cobrar en esta Delegación de Hacienda pensiones.

Justifica su solvencia moral y garantiza con acreditada firma su competencia en la administración de bienes.

Domicilio: Duggi número 17.

"LA FAMILIA"

Revista mensual ilustrada

Si usted no la conoce pida un ejemplar de muestra a "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, 7, en la seguridad que le ha de agradar, tanto por su presentación como por proporcionar a sus lectores un selecto repertorio de cosas que lechuras de carácter educativo y recreativo, contribuyendo a su mayor eleva-

El mejor Purgante

AGUAS DE CARABANA

CARABANA

Medicinal y de tocador.

PASTILLA: pequeña, 0'80 grandel, 25

Carabana

JABON DE SALES DE CARABANA El mejor para las afecciones de la piel.

De venta en perfumerías y droguerías. Pedidos: Hijo de Chavarri R. J., Lealtad, 12, Madrid.

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpéticas